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Η Χαλκίδα εόρτασε τη μνήμη της Πολιούχου 
Αγίας Παρασκευής
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Την Πολιούχο της, Αγία Παρασκευή, τίμησε η Χαλκίδα κατά το 
διήμερο 25 και 26 Ιουλίου 2025, με πάνδημη προσέλευση των 
πιστών Χαλκιδέων.

Λόγω των αναστηλωτικών και ανακαινιστικών έργων που συνεχίζονται και 
βαίνουν προς αποπεράτωση, στον παλαιοχριστιανικό Ενοριακό Ιερό Ναό της 
Πολιούχου, τόπος και του φετινού εορτασμού, για Τρίτη συνεχόμενη χρονιά, ήταν 
ο Μητροπολιτικός Ιερός Ναός Αγίου Δημητρίου Χαλκίδος.
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Παρόλα αυτά, η πρόσκαιρη τοπική μετάθεση και ο εφετινός καύσωνας, δεν 
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εμπόδισε πλήθη Χαλκιδέων να συρρεύσουν και να προσκυνήσουν το θαυματουργό 
ιερό εικόνισμα και το απότμημα των ιερών Λειψάνων της Αγίας Παρασκευής, ώστε 
να λάβουν χάρη και δύναμη παρά Θεού, διά πρεσβειών της Αγίας τους.

Την παραμονή της εορτής, Παρασκευή 25 Ιουλίου 2025, στον Πανηγυρικό 
Εσπερινό χοροστάτησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ευρίπου κ. 
Χρυσόστομος, συγχοροστατούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών, 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου και Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρου, 
των Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Τανάγρας κ. Αποστόλου και Σκοπέλου κ. 
Νικοδήμου και του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Χαλκίδος κ. 
Χρυσοστόμου, με συμμετοχή των Κληρικών της πόλεως, των περιχώρων 
και παρεπιδήμων, με επικεφαλής τον Αρχιμανδρίτη Ιωάννη Καραμούζη-
Αρχιγραμματέα της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Αμέσως μετά τον Εσπερινό, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Γόρτυνος κ. Νικηφόρου, εκκίνησε η μεγαλειώδης Λιτανεία στις οδούς της πολης, 
στη οποία, μαζί με τους Κληρικούς και τους πολυαρίθμους εκκλησιασθέντες, 
συμμετείχαν και οι επικεφαλής και εκπρόσωποι πολιτειακών, αυτοδιοικητικών και 
στρατιωτικών αρχών, οι Φιλαρμονικές των Δήμων Πετρουπόλεως, Ελευσίνος και 
Χαλκιδέων, αγήματα της Σχολής Πεζικού και Πολιτιστικών Συλλόγων της πόλης, 
ενώ τους δρόμους κατέκλυσαν άνθρωποι όλων των ηλικιών, που προϋπαντούσαν, 
με ευλάβεια, την Αγία στο διάβα της.
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Η ιερά πομπή σταμάτησε στο «στρογγυλό» της Παραλίας Χαλκίδος, για την 
καθιερωμένη Δέηση και ενώπιον της πάνδημης συνάξεως των Χαλκιδέων και 
προσκυνητών από άλλα μέρη της Ευβοίας και της υπόλοιπης Πατρίδος μας, ο 
Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας καλωσόρισε τους προσκεκλημένους αγίους 
Αρχιερείς, τους αιρετούς, θεσμικούς και στρατιωτικούς άρχοντες του τόπου και 
τα πλήθη των προσκυνητών, ενώ ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γόρτυνος και 
Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος κήρυξε το θείο λόγο στους παρισταμένους, 
αναφερθείς στον εν Χριστώ βίο της Αγίας Παρασκευής και πώς αυτός, πάντοτε 
επίκαιρος, μπορεί να γίνει παράδειγμα ζωής και στους ανθρώπους της εποχής μας.
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Μετά την ομιλία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη κ. Νικηφόρου, όλοι οι 
λιτανευτές κατευθύνθηκαν, από την παραλία, στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό, όπου 
όλη τη νύκτα προσέρχονταν προσκυνητές, αλλά και εκείνοι που τηρούν την παλαιά 
παράδοση και «ξενυχτούν» προς τιμήν της Αγίας, παραμένοντας προσευχόμενοι 
στον Ιερό Ναό, στον οποίον ετελέσθη Ιερά Αγρυπνία, με αποκορύφωμα την Θεία 
Λειτουργία, η οποία ολοκληρώθηκε νωρίς το πρωί του Σαββάτου.
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Το Σάββατο 26 Ιουλίου 2025 το πρωί, με τη συμμετοχή πλήθους ευσεβών 
χριστιανών, ετελέσθη ο Όρθρος, χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Τανάγρας κ. Αποστόλου και κατόπιν το Αρχιερατικό 
Συλλείτουργο, στο οποίο προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, με τη συμμετοχή και των προαναφερθέντων 
Αρχιερέων.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, 
αναφερθείς στην Αγία Παρασκευή, ως υπόδειγμα χριστιανής με τα χαρακτηριστικά 
και τα χαρίσματα της θείας υιοθεσίας, όπως περιγράφονται από τον Απόστολο 
Παύλο (Γαλάτας γ΄ 23-δ΄, 5).

Πριν την Απόλυση ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος 
ευχαρίστησε τους Αρχιερείς και τους συνοδούς των για την παρουσία τους και 
ευχόμενος εορτίως προς όλους, αναφέρθηκε στα έργα αποκαταστάσεως του Ιερού 
Ναού της πολιούχου μας, στην ολοκλήρωση των οποίων συμβάλλουν σημαντικά το 
Υπουργείο Πολιτισμού και η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος. Αναφέρθηκε με 
ευγνωμοσύνη στον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Εκκλησίας της Ελλάδος, που 
αναμετέδωσε ζωντανά την ιερά Πανήγυρη. Επίσης, ευχαρίστησε τον Δήμο 
Χαλκιδέων και την Αντιδήμαρχο Πολιτισμού και Τουρισμού κ. Δήμητρα 
Σακελλαράκη για την έμπνευση διοργάνωσης και πραγματοποίησης προεορτίων 
και μεθεορτίων πολιτιστικών εκδηλώσεων προς τιμήν της Αγίας Παρασκευής, με 
γενικό τίτλο «Ημέρες Γιορτής 23/7-2/8», ώστε μαζί με την Εκκλησία των πιστών 
να εορτάζει και η εκκλησία του δήμου.

Κατόπιν, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος επαίνεσε, για 
την άρτια διοργάνωση όλων των λατρευτικών Εκδηλώσεων, τα Εκκλησιαστικά 



Συμβούλια των Ενοριών της Πολιούχου και του Μητροπολιτικού Ι. Ναού, υπό την 
προεδρεία των φιλοτίμων αρχιμ. Συμεών Ηλιοδρομίτη και Αιμιλιανού Χρήστου 
αντιστοίχως και των συνεφημερίων τους, με τις υπηρεσίες του Δήμου μας, του 
φιλοχρίστου Στρατού, των Σωμάτων Ασφαλείας, του Λιμενικού, των Τοπικών 
Μέσων Ενημερώσεως, αλλά και των δεκάδων εθελοντών, οι οποίοι πρόθυμα 
συμβάλλουν, έκαστος κατά το μέτρο της δυνάμεώς του, για την επιτυχία της 
Πανηγύρεως της πολιούχου μας Αγίας Παρασκευής.























































































(Φωτογραφίες: Παρασκευή Σπυροπούλου, Ανδρέας Ρούκο)


